
Як допомогти дітям впоратися з булінгом 

 
Згідно з результатами різних опитувань, більшість дітей і підлітків стверджують, 

що в їхніх школах має місце булінг (усілякі знущання, цькування й залякування). 

Один такий шкільний розбишака здатний перетворити на справжній жах похід дитини 

на зупинку або її велику перерву у школі. Знущання можуть залишити глибокі 

емоційні рубці на все життя. А в екстремальних ситуаціях вони можуть завершитись 

погрозами насильства, псування майна або серйозними тілесними пошкодженнями. 

Якщо ваша дитина піддається знущанню, є способи допомогти їй справитися з 

ним на щоденній основі та зменшити його тривалий вплив. І навіть якщо знущання не 

є проблемою у вас вдома безпосередньо зараз, важливо обговорювати такі питання, 

щоб дитина була готова до всього. 

Діти повинні знати, що, якщо їх залякують, знущаються над ними або вони 

бачать, як це відбувається з іншими, – треба неодмінно порозмовляти про це з вами 

або іншим дорослим (учителем, шкільним психологом чи другом сім’ї), братом чи 

сестрою. 

 

Навчайте дітей спілкуватися з такими друзями, які допомагають розвивати їхню 

впевненість у собі. Допоможіть їм знайомитися з іншими дітьми, відвідуючи різні 

гуртки чи спортивні секції. І знайдіть такі заняття для дітей, які допоможуть їм 



почуватись упевненими й сильними. Можливо, це буде секція самооборони, карате 

або тренажерний зал. 

 Почувайтеся безпечно в мережі, використовуючи наведені нижче поради щодо 

запобігання залякуванню: 

 Не публікуйте в мережі особисту інформацію. 

 Нікому не повідомляйте свої паролі. 

 Обдумуйте свої висловлювання, перш ніж публікувати їх у мережі. 

 Поважайте погляди інших користувачів. Те, що ви з кимсь не 

погоджуєтесь, не дає вам права бути грубим або ображати інших. 

 Періодично шукайте відомості про себе в Google. Ви зможете побачити в 

мережі інформацію про себе, яка доступна іншим, а також змінити те, що вам не 

сподобається. 

Можливе тимчасове блокування 

Програми, що забезпечують миттєвий обмін повідомленнями, мають можливість 

тимчасового відключення, можна заблокувати отримання повідомлень з певних адрес, 

навіть змінити телефонний номер. 

Пауза в спілкуванні руйнує взаємопідсилюючі автоматизми кібер-буліну, 

особливо якщо він мотивований втечею булерів від нудьги і не супроводжується 

булінгом у реальному житті. 

Правила для батьків 

Важливо, щоб ці профілактичні дії з впровадження правил, або дії допомоги у 

випадку нападів батьки робили спокійно і впевнено, даючи дітям позитивний 

емоційний ресурс захищеності, підтримки. 

Своє хвилювання і тривогу можна обговорювати з іншими дорослими, 

наприклад, іншими батьками, діти яких були жертвами булінгу . 

Варто також поставити до відома педагогів, поінформувати про наявність 

проблеми, адже це дозволить їм більш уважно і цілеспрямовано відстежувати ситуації 

традиційного булінгу, поєднання якого із кібер-булінгом є особливо небезпечним. 

Виховання здорових стосунків може допомогти зупинити булінг. 

Попередження булінгу та втручання у разі такого інциденту – це більше, ніж 

просто його припинення. Це сприяє також розвитку здорових стосунків. 

Здорові стосунки передбачають взаємодію між людьми на основі взаємної 

поваги, чи то особисто, чи через Інтернет. 



Метою є надання допомоги у забезпеченні того, щоб усі учні мали здорові, 

безпечні, засновані на взаємній повазі і доброзичливі стосунки з усіма людьми в їх 

житті. 

Вчителі, батьки та інші дорослі надають підтримку і дають особистий приклад 

дітям, показуючи їм, якими мають бути здорові стосунки. 

Позитивні стосунки дітей з іншими дітьми залежать від позитивних стосунків із 

дорослими. 

Учні, які здатні підтримувати здорові стосунки, навряд чи будуть знущатися з 

інших, скоріше вони будуть підтримувати учнів, які є об’єктом булінгу, і будуть більш 

здатними досягти своїх цілей в освіті. 

Пропагування здорових стосунків є головним способом запобігання булінгу і 

створення безпечної і приязної атмосфери у школі. 

 І пам’ятайте: якими б прикрими не були знущання для вас і вашої родини, є 

багато людей і способів вирішити цю проблему. 

  


